
 

 

 

 

 

 

ÖDP, Stadtratsfraktion Amberg, Deinfelderstr. 18, 92224 Amberg 

 

Herrn Oberbürgermeister     Amberg, 1. Juli 2020 
Michael Cerny 
Marktplatz 11 
 
92224 Amberg 
 

 
Antrag Bildung einer Arbeitsgruppe Bahnthemen Amberg 

 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die ÖDP-Stadtratsfraktion stellt den folgenden 
 
Antrag: 
 
Der Stadtrat möge beschließen: 
 
Es wird eine Arbeitsgruppe Bahnthemen Amberg gebildet für die Dauer der Amtszeit 
dieses Stadtrates bis April 2026.  
 
Aufgabe der Arbeitsgruppe ist die permanente Begleitung der Bahnthemen, die 
unsere Stadt Amberg betreffen. 
 
In diese Arbeitsgruppe entsendet jede Fraktion bzw. Ausschussgemeinschaft einen 
Vertreter. 
 
Von Seiten der Verwaltung nehmen die Referatsleiter 3 und 5, Herr Dr. Mitko und 
Herr Kühne, als Mitglieder der Arbeitsgruppe teil. 
 
Die Leitung der Arbeitsgruppe soll ein Stadtrat gemeinsam mit einem 
Verwaltungsvertreter übernehmen. 
 
 
Begründung: 
 
Die angekündigte Investitionsoffensive in den Verkehrsträger Schiene bietet auch für 
unsere Stadt Amberg die Chance einer nachhaltigen Verbesserung.  
 
Mögliche Themenfelder der Arbeitsgruppe sind die Herstellung der Barrierefreiheit 
des Bahnhofes, die Elektrifizierung der Bahnlinie Nürnberg – Schwandorf, die 
Sanierung von Brücken an dieser Bahnlinie und das ÖDP-Konzept für die 
Einhausung dieser Bahnlinie. 



 
In einem ersten Schritt ist der Sachstand zu den einzelnen Themenfeldern 
festzustellen. Anschließend kann die Arbeitsgruppe Zielvorstellungen formulieren 
und zur Beschlussfassung in den zuständigen Gremien vorbereiten. 
 
Die Arbeitsgruppe ist aus unserer Sicht notwendig, da diese Themen dauerhaft 
bearbeitet werden müssen. Durch die vorgeschlagene Zusammensetzung haben 
alle Gruppierungen des Stadtrates die Chance, ihre Vorstellungen einzubringen. 
 
Die Kompetenz der Verwaltung wird durch die Einbindung der Referatsleiter 3 und 5 
gewährleistet. 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Klaus Mrasek 
ÖDP-Fraktionsvorsitzender 
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